Introduccién a la Ingenieria de Software - Curso 2021 - Examen Febrero 11/2/2022

Instrucciones

»  Cada pregunta multiple opcidn contestada correctamente tiene un valor de 3,34 puntos.

= (Cada pregunta incorrecta de la multiple opcion resta 1,11 puntos.

»  Ante dos opciones correctas en una pregunta, se debe seleccionar la opcion mas completa.
» La evaluacion es de carécter individual.

» El puntaje total del examen es 100 puntos y se aprueba con 60 o mas puntos.

Multiple Opcion

1.

De acuerdo con la siguiente descripcion de como la empresa ABCFactory trabaja con el cliente TodoYA:

+  Tienen una fase inicial en la cual se obtiene una idea general del producto (sus principales caracteristicas) y se
realiza una planificacion inicial no detallada.

+  Tienen ciclos de iteraciones que siguen a la fase inicial en donde se desarrolla un incremento del producto con el
objetivo de entregarselo al cliente funcionando.

«  En cada iteracion es facil acomodar los cambios en los requerimientos del cliente.

+ Reutilizan e integran software existente en la empresa, asi como software de terceros.

+  El equipo de ABCFactory que trabaja con TodoYA no tiene la figura de Scrum Master, tiene un jefe de proyecto
que a su vez se encarga de otros proyectos y ademas tiene roles como ser “Responsable de calidad” y “Arquitec-
to”.

+  El equipo de ABCFactory realiza reuniones de planificacion al inicio de cada iteracion, reuniones diarias de pues-
ta a punto entre los participantes, demos con el cliente y reuniones de retrospectiva al final de cada iteracion.

Dada la realidad planteada, se podria inferir que:

I.  ABCFactory utiliza un enfoque agil.

II. ABCFactory utiliza un enfoque orientado a planes.
III. ABCFactory utiliza Scrum adaptado.

IV. ABCFactory utiliza el modelo incremental.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo la opcion I es correcta.

b) Solo las opciones I y III son correctas

¢) Solo las opciones I, IIT y IV son correctas.
d) Solo las opciones I y IV son correctas.

La afirmacion (II) es incorrecta ya que se menciona que en la fase inicial ABCFactory realiza una planificacion inicial NO
detallada, lo cual es incompatible con un enfoque orientado a planes.

2.

Dadas las siguientes caracteristicas de un proyecto:

* Requisitos estables

*  Alcance claro y definido

+  Contrato por alcance

»  Bastante flexibilidad en la adaptacion de los requisitos

*  Modulos de control de stock y reporte de ventas ya desarrollados
*  Cliente con alta disponibilidad

»  Equipo de trabajo chico

+  Necesidad de entrega de valor temprana y periddica

(Qué tipo de enfoque y modelo de proceso seria el mas conveniente utilizar?
a) Enfoque agil con modelo incremental.

b) Enfoque orientados a planes con modelo incremental.

¢) Enfoque hibrido con modelo en cascada.

d) Enfoque hibrido con modelo incremental y de integracion y configuracion.

La opcidén (a) es incorrecta ya que en base a los requisitos estables y alcance claro y definido seria posible hacer una plani-
ficacion detallada y medir el avance de acuerdo a ésta, por lo que un enfoque hibrido seria adecuado. La opcion (b) es inco-
rrecta ya que el hecho de tener un cliente con alta disponibilidad, equipo de trabajo chico y necesidad de entrega de valor
temprana habilitaria a incluir elementos agiles para contemplar estos aspectos. La opcion (c) es incorrecta ya que la necesi-
dad de entrega de valor temprana no podria cumplirse con un modelo en cascada.
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3. (Cual de las siguientes opciones es un rol del MUM?:
a) Scrum-master.
b) Jefe de proyecto.
c) Responsable de seguimiento.
d) Ninguna de las anteriores.

Ni el Scrum-master, ni el jefe de proyecto ni el responsable de seguimiento son roles definidos por el MUM.

4. Enrelacion con las actividades basicas y comunes a todos los procesos de desarrollo de software:
I. El disefio detallado no se lleva a cabo en procesos con enfoque agil.
II. La planificacion al detalle unicamente se lleva a cabo en los procesos con enfoque orientado a planes.
III. La forma en la cual se organizan las actividades depende de los modelos de proceso y enfoque usado.
IV. La identificacion de los requisitos en general se realiza al inicio de los proyectos sin importar el modelo o enfoque
que se use.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo las opciones I y III son correctas.
b) Solo las opciones II y IV son correctas.
¢) Solo la opcion III es correcta.

d) Solo las opciones Il y IV son correctas.

La afirmacion (I) es incorrecta ya que nada indica que el disefio detallado no se realice en procesos con enfoque agil, una
funcionalidad critica o compleja podria requerirlo y justificarlo. La afirmacion (II) es incorrecta porque en los procesos
agiles se realiza una planificacion mas detallada (de la general) en cada sprint.

5. Dadas las siguientes afirmaciones respecto de los cambios en el proceso de desarrollo de software:

I.  Enlos tltimos afios, los cambios cada vez son mas frecuentes. En general, porque los clientes dejaron de ser téc-
nicos y porque “quieren todo ya” sin saber qué es lo que quieren.

II. Sila metodologia que se sigue es orientada a planes, en general los cambios son pocos.

III. Algunas estrategias para hacer frente al cambio son: prototipacion, equipos grandes y entregas incrementales.

IV. Si el cambio que surge afecta a la arquitectura, se debe volver a la fase inicial del proceso de desarrollo perdiendo
gran parte del trabajo realizado.

V. En general los cambios van en detrimento del software, generando parches y retrabajo.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo Il y IV son correctas.

b) Solo Iy III son correctas.

¢) Solo V es correcta.

d) Ninguna de las afirmaciones es correcta.

La afirmacion (I) es incorrecta porque hoy en dia existen tanto clientes técnicos como no técnicos, al igual que en el pasa-
do. Por otro lado es incorrecto afirmar que en general “quieren todo ya” sin saber que es lo que quieren, esto puede pasar
en alglin caso puntual, pero dista de ser algo general. La afirmacion (IT) es incorrecta porque si bien un factor para la elec-
cion de la metodologia orientada a planes es que el sistema no sea propenso a cambios frecuentes, ésta puede ser elegida de
forma inadecuada o que la realidad sea diferente a lo que se esperaba. La afirmacién (IIT) es incorrecta porque los equipos
grandes no son una estrategia para hacer frente al cambio. La afirmacién (IV) es incorrecta porque no todos los cambios
que afectan a la arquitectura ameritan volver a una etapa inicial. La afirmacion (V) es incorrecta porque muchos de los
cambios que pueden surgir a lo largo del proceso de desarrollo pueden afectar de forma favorable al software, haciéndolo
mas seguro, mas robusto y/o de mejor calidad.

6. Un equipo de desarrollo se encuentra trabajando en una aplicacion moévil que sera utilizada por adultos mayores, don-
de podran: gestionar el cobro de sus jubilaciones, pedir préstamos, realizar consultas, entre otras. Dentro de la gestion
de su jubilacion, el adulto mayor podra cambiar el lugar donde cobra. Algunas de las opciones son bancos locales, re-
des de cobranza, etc. Dados los siguientes posibles interesados:

1. El director de proyecto.

II. El arquitecto de software del proyecto.
III. Doiia Maria, jubilada.

IV. Lared de cobranza.

V. El equipo de calidad del proyecto.

Seleccione la opcion correcta:
a) III) no es un interesado del proyecto.
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b) IV)no es un interesado del proyecto.
¢) I)no es un interesado del proyecto.
d) Todos son interesados del proyecto.

La opcidn (a) es incorrecta porque “Dofia Maria” es potencial usuaria de la aplicacion, por ende una interesada. la opcion
(b) es incorrecta porque La red de cobranza puede ser afectada por la aplicacion ya que es una de las opciones por las que
puede optar el jubilado, por ende un interesado también del proyecto y, finalmente, la c) es incorrecta el director de proyec-
to también es un interesado del proyecto (para todo proyecto).

7. Enrelacion con los requisitos, si tengo el caso de uso (CU) “Realizar reclamo” y considerando que para realizar un re-

clamo tengo que estar autenticado en la aplicacion:

I.  ElCU “Autenticarme”, que permite autenticar al usuario, podria modelarse como una extension del CU “Realizar
reclamo”.

II. El CU “Registrar Usuario”, que permite registrar un usuario en la aplicacion, podria modelarse como una inclu-
sion de CU “Realizar reclamo”.

II. EI CU “Ver Respuesta del reclamo”, que permite ver la respuesta del técnico que atendi6 el reclamo, podria mode-
larse como una extension del CU Ver estado del reclamo.

IV. EI CU “Realizar reclamo” lo inicia la aplicacion.

V. El CU “Valorar atencion”, que permite valorar la atencion recibida ante un reclamo, podria modelarse como una
extension del CU “Ver respuesta del reclamo”.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo hay 2 afirmaciones correctas
b) Solo hay 3 afirmaciones correctas
¢) Solo hay 4 afirmaciones correctas
d) Las 5 afirmaciones son correctas

La afirmacion (I) es incorrecta porque para realizar un reclamo ya debe estar autenticado el usuario y por consiguiente re-
gistrado, respecto a la afirmacion (II) es incorrecta, el autenticarse podria modelarse de esta forma pero el autenticar no tie-
ne sentido debido a que se ejecutaria cada vez que voy a realizar el reclamo. La afirmacion (IV) es incorrecta debido a que
los CUs siempre los inicia un usuario.

8. Sobre las historias de usuario, seleccione la opcion correcta:
a) Representan un requisito escrito para cliente con perfil técnico, haciendo foco en la arquitectura.
b) Las historias de usuario se utilizan solo en enfoques agiles.
¢) Se recomienda que toda Historia de Usuario cumpla con 6 caracteristicas que se pueden recordar bajo la regla
mnemotécnica “INVEST”.
d) Las historias de usuario siempre tienen el formato: Como [rol] quiero [funcionalidad] para [beneficio].

La opcion (a) es incorrecta porque por definicion las historias de usuario sirven para relevar y validar con los interesados lo
que se espera. La opcion (b) es incorrecta debido a que podria utilzar historias de usuario en otros enfoques. La opcién (d)
es incorrecta debido a que las historias no tienen porque estar escritas en ese formato, esa es una forma de escribirlas.

9. Dadas las siguientes afirmaciones:
I. La aplicacion debe estar disponible el 30 de octubre.
II. El usuario debera poder registrarse en la aplicacion ingresando nombre, cédula y teléfono.
II1. El usuario debera poder consultar los distintos tipos de producto, segin: origen, precio y talle.
IV. La aplicacion debera soportar al menos 300 usuarios concurrentes y no debe tardar en responder mas de 1 segun-
do.
V. El proyecto cuenta con un presupuesto de USD 50.000 el cual no puede superar.

Seleccione la opcion correcta:

a) Solo dos de las afirmaciones representan RNFs.

b) Solo tres de las afirmaciones representan RNFs.

c) Solo cuatro de las afirmaciones representan RNFs.
d) Todas las afirmaciones representan RNFs.

La afirmaciones (II) y (IIT) son incorrectas porque describen requisitos funcionales.

Letra A 3



Introduccién a la Ingenieria de Software - Curso 2021 - Examen Febrero 11/2/2022

10. Respecto a las técnicas para obtener requisitos:

I.  Es deseable que los prototipos evolutivos sean construidos con calidad en el codigo y robustez.

II. Los workshops son efectivos para resolver conflictos que hayan surgido de otras instancias de relevamiento, pero
pueden resultar costos por el tiempo que insumen.

III. La técnica de Focus Groups es util para explorar actitudes, impresiones, preferencias y necesidades de los usua-
rios.

IV. Los cuestionarios (encuestas) son utiles para estudiar a grandes grupos de usuarios con el objetivo de entender sus
necesidades.

V. Las entrevistas son efectivas para entender el problema de negocio y el ambiente de operacion y para entender los
requisitos de dominio.

Seleccione la opcion correcta:

a) Solo las afirmaciones I, I son correctas.

b) Solo las afirmaciones I, I1 y III son correctas.

¢) Solo las afirmaciones L, II, IIT y IV son correctas.
d) Todas las afirmaciones son correctas.

La afirmacién (V) es incorrecta debido a que las entrevistas no son efectivas para entender los requisitos de dominio.

11. Entre las buenas caracteristicas del disefio detallado de software se encuentra:
a) Usable
b) Mantenible
¢) Diverso
d) Maleable

De todas las opciones mencionadas, solo “Mantenible” corresponde a una caracteristicas de buen disefio seglin lo visto en
el curso.

12. Ud. ha sido designado como arquitecto de software en un proyecto de alta complejidad, seleccione la opcidn correcta:
a) Sera responsable de coordinar las estimaciones de software
b) Buscara lograr un sistema con "bajo acoplamiento" y "alta cohesion"
¢) Buscara lograr un sistema con "alto acoplamiento” y "baja cohesion”
d) Ninguna de las actividades mencionadas corresponde a las tareas de un arquitecto de software.

La opcidn (a) es incorrecta ya que el arquitecto no es necesariamente el responsable de la estimacion (incluso, por lo gene-
ral no lo es). La opcion (c) es incorrecta ya que lo que se busca son sistemas con alta cohesion y bajo acoplamiento (tal
como indica la opcion (b)).

13. Con respecto a la arquitectura de software, seleccione la opcion INCORRECTA:
a) El acoplamiento “captura la fuerza de interconexion entre modulos”
b) En el modelo 4+1, la vista logica presenta abstracciones del sistema (objetos, clases de objetos, etc.)
¢) Una vez definida y establecida la arquitectura, el arquitecto de software relevara con los analistas qué requisitos
no funcionales necesita relevar con el cliente
d) La cohesion “se focaliza en conocer porqué los elementos de un modulo estan juntos en ese modulo”

La opcion (c) es incorrecta ya que los requisitos no funcionales son claves para definir la arquitectura, en este sentido, de-
ben ser relevados previo a su definicion.

14. Sobre fundamentos de la construccion de software, seleccione la opcion INCORRECTA:
a) Reducir la complejidad es critico para las pruebas.
b) Eluso de estandares externos e internos genera conflictos.
c) La anticipacion del cambio permite afectar positivamente la extensibilidad del software.
d) Construir para el reiso y construir con reiso son conceptos diferentes.

La opcidn (b) es incorrecta porque el origen de un estandar no tiene por qué generar un conflicto, por ejemplo, si se utiliza
un estandar externo de modelado y uno interno de codificacion.

Letra A 4



Introduccién a la Ingenieria de Software - Curso 2021 - Examen Febrero 11/2/2022

15. Sobre la construccion de software, seleccione la opcidn correcta:
a) Utilizando disefio por contrato y programacion defensiva es posible obviar el manejo de excepciones.
b) Internacionalizacién y localizacion son conceptos opuestos, es decir, no se puede construir software internaciona-
lizado y localizado al mismo tiempo.
¢) Middleware se refiere a todo software que provea servicios mas abstractos sobre una red de comunicaciones.
d) Todas las opciones son incorrectas.

La opcion (a) es incorrecta porque el manejo de excepciones es una de las técnicas que se utiliza junto al disefio por contra-
to y la programacion defensiva a los efectos de detectar y manipular apropiadamente los errores de un sistema, los cuales
no necesariamente tienen por qué ser previstos. La opcion (b) es incorrecta porque la internacionalizacion permite preparar
el programa para ser utilizado en diversos contextos, en los cuales luego se realiza un proceso de localizacion para adaptar-
lo a un contexto determinado. La opcién (¢) es incorrecta porque Middleware refiere a todo software que provea servicios
sobre la capa del sistema operativo y por debajo de la capa aplicacion, no necesariamente vinculados a una red de comuni-
caciones.

16. En relacion con las pruebas de regresion:
I.  Sirven para detectar defectos en el software.
II.  Son mas utiles al comienzo que al final del proyecto.
III. Tienen como objetivo buscar fallas en las funcionalidades o c6digo que ya existia y estaba verificado.
IV. Tienen como objetivo buscar fallas en las funcionalidades nuevas que aun no han sido verificadas.
V. En general conviene automatizarlas.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo las opciones I, Il y V son correctas.
b) Solo las opciones I, Il y V son correctas.
¢) Solo las opciones I, I y III son correctas.
d) Solo las opciones Il 'y V son correctas.

La afirmacion (I) es incorrecta ya que las pruebas de regresion detectan fallas, no defectos. La afirmacion (II) es incorrecta
ya que al final del proyecto son muy utiles para verificar que cambios en los requisitos o resolucion de bugs no afecten a
otras partes del sistema que ya estaban funcionando. La opcion (IV) es incorrecta ya que las pruebas de regresion se enfo-
can en encontrar fallas en las funcionalidades ya verificadas.

17. Ala hora de priorizar las pruebas a realizar, seleccione la opcion correcta:
a) Es importante priorizar codigo que dificilmente sea ejecutado por sobre otras cosas.
b) Todas las pruebas tienen que ser priorizadas ya que es necesario minimizar el riesgo de falla del software lo maxi-
mo posible.
c) La priorizacion dependera (entre otras cosas) de cuales son los atributos de calidad mas importantes del software
y del riesgo asociado a no probar algo.
d) Siempre se debe priorizar el cubrimiento del codigo por sobre otras cosas.

La opcidn (a) es incorrecta porque el impacto que tiene una falla en el codigo que no se ejecuta con frecuencia en general
es mucho menor al coédigo que se ejecuta con mucha frecuencia. La opcidn (b) es incorrecta porque si se priorizan todas las
pruebas, en realidad no se esta priorizando ninguna, el testing exhaustivo en general no es posible y por eso es necesario
priorizar las pruebas. La opcion (d) es incorrecta porque el cubrimiento del codigo es importante, pero dependiendo del
contexto quiza la prueba en profundidad de una funcionalidad critica sea mas importante que el cubrimiento de todo el sis-
tema.

18. Dadas las siguientes afirmaciones sobre verificacion y validacion:
I. Los errores humanos provocan fallas que a su vez provocan faltas del software.
II. Una falla puede generarse tanto por un defecto en el cédigo como por un requisito faltante.
III. Un objetivo de la verificacion es provocar fallas para encontrar defectos.
IV. Un producto puede tener defectos tanto algoritmicos como de hardware y de uso de estandares.
V. Los defectos son clasificados utilizando taxonomias estandarizadas.

Seleccione la opcidn correcta:

a) Solo las opciones II, III y IV son correctas.
b) Solo las opciones I, IT y IV son correctas.
¢) Solo las opciones II, Il y V son correctas.
d) Solo las opciones II, IV y V son correctas.
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La afirmacion (I) es incorrecta porque es al revés: los errores humanos provocan faltas que a su vez provocan fallas. La
afirmacion (V) es incorrecta porque los defectos pueden ser clasificados de la forma que més convenga al equipo de traba-
jo.

19. Sobre el ciclo de vida del testing, seleccione la opcion correcta:

a) Las pruebas de componentes se enfocan en los aspectos funcionales, dejando la verificacion de atributos de cali-
dad como eficiencia y mantenibilidad para cuando los componentes ya estan integrados.

b) Las pruebas de integracion dependen directamente de la estrategia de integracion que tenga el software para opti-
mizar tanto el tiempo que insume como el costo de realizar las pruebas.

c) Las pruebas de sistema permiten validar que el sistema completo cumple con la especificacion de sus requisitos,
pero aun en un entorno de desarrollo.

d) Las pruebas de aceptacion implican que el usuario deba utilizar el producto final ya que las pruebas de sistema
nunca son suficientes para asegurarlo, ademas de haber sido conducidas por el equipo de desarrollo.

La opcion (a) es incorrecta porque a nivel de cada componente es importante comprobar robustez de los componentes, efi-
ciencia, mantenibilidad, etc. La opcidn (c) es incorrecta porque justamente es un error considerar el entorno de desarrollo y
no un entorno lo mas cercano posible al de produccion. La opcion (d) es incorrecta porque en caso de realizarse exclusiva-
mente pruebas de aceptacion contractuales, alcanzaria con correr nuevamente los casos de prueba del sistema que el con-
trato indique como relevantes para la aceptacion, demostrando al usuario que se satisfacen los criterios de aceptacion.

20. Sobre la generacion de casos de prueba, seleccione la opcion INCORRECTA:
a) Para una historia de usuario, todos los escenarios se derivan de la historia y sus criterios de aceptacion.
b) Es necesario generar un caso de prueba por cada escenario, como minimo, pero puede haber mas.
¢) Para un caso de uso, un caso de prueba debe probar un unico escenario.
d) No es posible ejecutar un caso de prueba sin identificar valores especificos para las pruebas.

La opcion (a) es incorrecta porque puede haber detalles que deban ser incorporados a un escenario de prueba y que no se
encuentren en la historia de usuario ya que no es un método detallado de describir un requisito.

21. La liberacion del sistema “comprende todas las actividades que son necesarias, luego de que se ha construido y proba-
do el software, para comenzar con el uso de éste”
a) La afirmacion es falsa, la liberacion puede realizarse previo a probar el software.
b) La afirmacion es falsa, se omite mencionar que la liberacion implica también la validacion con el cliente.
¢) La afirmacion no es verdadera ni falsa, todo depende del cristal con que se mire.
d) La afirmacion es verdadera.

La afirmacion es verdadera, refleja fielmente la definicion de “liberacion” vista en el curso.

22. Como parte de las actividades de liberacion, y en particular en la de apoyo durante el uso del sistema:
a) Se podran utilizar materiales como manuales de usuario, guias sobre mensajes de error. A su vez, es deseable es-
tablecer un proceso de gestion de incidentes.
b) Debe procurarse cambiar la arquitectura del software, buscando que facilite la usabilidad.
¢) Enun proceso basado en MUM, los especialistas técnicos deberan utilizar el sistema en conjunto con los usuarios
finales. Esto les permitira validar que sus decisiones se adaptan a las necesidades de los usuarios.
d) Ninguna afirmacion es correcta.

La opcion (b) es incorrecta ya que al momento de la liberacion no se promueve el cambio de arquitectura (de ser necesario
se podria realizar, pero no como un objetivo). La opcion (c) es incorrecta ya que el MUM (asi como tampoco otros proce-
sos) establecen que los especialistas técnicos deben realizar la actividad mencionada.

23. Sobre evolucion de software, seleccione la opcion INCORRECTA:
a) El software no debe evolucionar, esto simplifica el proceso de liberacion ya que evita introducir nuevos errores.
b) Requisitos preexistentes que no fueron realizados antes de la liberacion son insumos para la evolucion.
¢) Laevolucion de software es necesaria para mantener su valor en la organizacion o usuarios que lo utilizan.
d) Todas las afirmaciones son incorrectas.

La opcion (a) es incorrecta, tal como indica la afirmacion (c), la evolucion de software es necesaria para mantener su valor
y utilidad.
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24. Sobre la gestion de la configuracion, seleccione la opcion correcta:
a) Es posible generar diferentes versiones de un mismo item de configuracion idénticas en contenido.
b) Baseline, Codeline y Mainline son conceptos equivalentes para diversos autores.
¢) Branching se refiere a la creacion de una nueva codeline a partir de unir versiones de diferentes codelines.
d) Ninguna de las afirmaciones es correcta.

La opcion (b) es incorrecta porque los tres términos son diferentes: baseline es un conjunto de versiones de items de confi-
guracion, Codeline es el conjunto de items y versiones relacionados a un componente de software y Mainline es la secuen-
cia de lineas base que representan diferentes versiones de un sistema. La opcion (c) es incorrecta porque Branching se re-
fiere a la creacion de una nueva codeline a partir de una version en una codeline existente.

25. Sobre la gestion de cambios, seleccione la opcion INCORRECTA:
a) El proceso depende del modelo de proceso que se utilice, e incluso del proyecto particular.
b) Mas alla del proceso, siempre debe incluir etapas de valoracion y aceptacion de los cambios.
c) Losreportes de bugs y nuevos requerimientos se manejan como solicitudes de cambio diferentes.
d) Las solicitudes de cambio pueden provenir del propio equipo de desarrollo.

La opcidn (c) es incorrecta porque esencialmente ambas son solicitudes de cambios y si bien pueden ser manejadas de ma-
nera independiente, también podrian ser gestionadas de forma idéntica utilizando el mismo proceso.

26. Dada la siguiente representacion de valor ganado para el proyecto X:

t1 t2 t3 t4

Tiempo

@ \/alor Ganado e====\/alor Planeado

Costo Real

Seleccione la opcidn correcta

a) Sise mantienen la tres tendencias que se ven en T4 y se mantiene el alcance inicial, el proyecto finalizaria antes
de lo comprometido.

b) El proyecto esta costando mas de lo planificado.

¢) Se puede concluir que el proyecto se subestimo.

d) Observando el grafico se desprende que se incorporaron al proyecto mas personas de las que se estimo inicial-
mente.

La opcién (b) es incorrecta porque el proyecto estd costando menos de lo planificado, la opcidn (c¢) es incorrecta porque la
grafica refleja una sobreestimacion (se estim6 que se iba a necesitar mas esfuerzo del que estd insumiendo), la opcion d) es
incorrecta ya que no es una conclusion que se pueda desprender del grafico sin tener mas informacion.

27. Sobre las estimaciones, seleccione la opcion correcta:

a) Si quiero estimar el tamafo de un nuevo proyecto podria utilizar LOCs y seria un buen indicador para luego medir
la productividad del equipo.

b) Dado que estoy construyendo un sistema con alta carga de entradas y salidas y los algoritmos son pocos, el uso de
puntos de funcién podria ser una buena opcidn para medir tamafio.

c) Hasta no saber el lenguaje de programacion en el que voy a programar, no podria aplicar puntos de funcién para
medir el tamafio del producto a construir.

d) Una de las ventajas de aplicar la variante wideband Delphi es que los estimadores no pueden influir uno en otro.

La opcidn (a) es incorrecta porque LOCs no se recomienda para medir productividad del equipo, la opcién (c) es incorrecta
porque puntos de funcion no depende del lenguaje de programacion y (d) es incorrecta debido a que no es una ventaja del
método.
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28. Un equipo esta trabajando en un proyecto de duracion de 20 semanas y costo USD 30.000. En la semana 12, calculan
el CPI y el valor obtenido es 1,2. Seleccione la opcion correcta:
a) El proyecto esta siendo mas costoso de lo planificado.
b) El proyecto esta siendo menos costoso de lo planificado.
c) Siel valor ganado es de 10.000, el proyecto esta adelantado.
d) Siel valor ganado es de 15.000, el proyecto esta adelantado.

La opcion (a) es incorrecta porque si CPI es > a 1 indica que el proyecto esta siendo menos costoso de lo planificado, la
opcion (c) y (d) son incorrectas debido a que para que en la semana 12 el proyecto esté adelantado el valor ganado deberia
ser superior a 18.000.

29. Dadas las siguientes tareas de la primera liberacion del proyecto (en la tabla se listan las tareas, la duracion y qué ta-
reas deben haber terminado antes de comenzar):

Tarea Duracion (dias) Precedencia

A 2 -

B 8 A

C 5

D 3 B,C

E 2 D

F 1 E

G 2 F

H 3 F

J 5 G,H

Seleccione la opcion correcta

a) La holgura del camino critico es 3.

b) El camino critico se compone de las tareas A, C, D, E, F, G, J.
c) Silatarea C se extiende en 2 dias hay dos caminos criticos.
d) Silatarea B se extiende 1 dia el camino critico no cambia.

La opcién (a) es incorrecta debido a que por definicion la holgura del camino critico es 0, la opcion (b) es incorrecta debi-
do a que el camino critico son las tareas: A, B, D, E, F, Hy J, la opcién (c) es incorrecta porque la tarea deberia extenderse
3 dias para tener 2 caminos criticos (C pasaria a durar § dias).

30. Dada una aplicacion movil orientada a adultos mayores. ;Cual de las siguientes opciones es correcta sobre la gestion
de riesgos?

a) Que los adultos mayores no sepan utilizar la aplicacion NO es un riesgo del proyecto ya que el equipo de desarro-
llo tiene experiencia en aplicaciones moviles.

b) Que los adultos mayores no sepan utilizar la aplicacion es un riesgo del proyecto y se podria mitigar realizando
validacion de las funcionalidades con grupos de adultos mayores previo a la liberacion para detectar problemas de
usabilidad.

¢) Que los adultos mayores no sepan utilizar la aplicacion es un riesgo del proyecto y se podria evitar contratando un
experto en interfaces de usuario movil.

d) Que los adultos mayores no sepan utilizar la aplicacion es un riesgo del proyecto y la estrategia que se debe apli-
car es aceptar.

La opcidn (a) es incorrecta porque la experiencia del equipo no elimina el riesgo, puede llevar a que sea menos probable de
que ocurra, la opcion (c¢) es incorrecta porque la estrategia en eese caso es mitigar y no evitar y la opcion (d) es incorrecta
debido a que no es la unica estrategia a aplicar.
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